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TÁVIRATOK.
Magyar hölgyek akcziója.

Arad, márcz. 26. Váró háza nagy 
termőben ma délelőtt az aradmegyei 
hölgyek népgyülést tartottak Károlyi 
Gyuláné elnökletével. Szorongásig meg­
telt előkelőséggel. Károlyi grófilé kö­
vetkező szavakkal üdvözölte a meg­
jelenteket. Midőn erről a helyről né­
hány szót intézek önökhöz, azon jól-

dr. uj szolgaimról kávéházban felpo- 
fozták. Határozat általános megnyug- 
vstá keltett.

Nagykároly, márczius 25. Demi- 
dor rendőrkapitány ügyében a inai 
folytatólagos rendkívüli közgyűlésen 
neinestóti Szabó ügyvéd a rendőrkapi­
tány felfüggesztését indítványozta. A 
tiszti főügyész és a jogügyi bizottság 
fegyelmi vizsgálat elrendelését java­
solta. A közgyűlés 1)4 szótöbbséggel a 

.. : jogügyi bizottság javaslatát fogadta el. 
eső tudatban teszem, hogy egyszerűje városi közgyűlés elhatározta végül, 
szavaim viszhangra talál mmden ina- |IOgy a fogyasztási adóbérlet összegét 
gyár szívben. Ne kei essünk különb- |^efizeti az állampénztárba, 
ségeket egymás közt, de találjuk fel
egymásban összekötő testvéri érzése- Nagy idők tanúja,
két, mert mindnyájan egy anyának, Kec komét, márcz. 25. Feleki István 
magyar hazának vagyunk gyermekei, v°h 48 as honvéd 79 éves korában Kocs- 
Szivélyescn üdvözlöm a hazai ipar kcinéletl meghalt, 
támogatására, megvédésére egybegyült A böszörményi tanítók, 
hazafias közönségét. Barabás Béla Hajdúböszörmény, márcz. 25. A 
volt orsz. képviselő mondott hatásos k\v, adóhivatal január 1-én lefog!al-
bcszédet. Közgyűlés határozatilag ki- tatta a tanítók fizetéséből az 1905.
mondja, erkölcsi kötelességévé teszi (svj nyugdijadőt, most meg a folyó 
az iparpártolást minden honleánynak, évjt tiltotta le az ápr. 1-éti esedékes 
szövetség elnökéül felkérte Károlyi ívelésből, holott ezelőtt a godnoki hi- 
Gyaláné gróínöt. Brassóból jelentik, vata) azt mindig csak jul. 1 -én tar­
bukaresti magyarok 50 ezren írásban fotfo vissza. A városi végrehajtó már
kötelezték magukat, ha veszedelem éri a foglalást megtette, 
hazánkat segítségünkre lesznek. j ‘ öngyilkos színésznő'.

Somogymegye ellenállása. | KecskemK 26. z„kilr V|!-
Kaposvár, márcz. 26. Gatsovich mosnó a városi színház egyik bari ton is-

Karoly alispán helyettes folyó hó 26-ra1 tájának neje tegnap hippormangállal meg-
közgyülést hivott egybe. Időközben kir.[ mérgezte magát. Gyors orvos, segély men-

. biztossá kinevezett Sulyovszky betiltotta. jte e meg'
Gatsovich önhatalmúlag értesítette aj Kossuth ünnep.
tagokat, hogy a gyűlést nem tartják meg. j Marosvásárhely, márcz. 25. Kossuth
A bizottsági tagok ma délután értekez- (halálának évfordulója alkalmából az itteni
leire gyűltek melven elhntárnvt-,k hnav1 Kossuth szobor elótt emlékünnepély,folyt j«uc gy ű tek, melyen el íataioztdk, tiogyj! a me] Bedőházi ,/á„os volt orsz
j . biztos által egybehívandó kozgyu- ^ képviselő költeményét szavalta el, Deésy
lésén mindig teljes számba jelennek z0Jtán és Sárkány Miklós beszédet inon-
lneg, hogy alkotmány védelmében részt jdottak, Az ünnepség a Hymnus és a
vegyenek. Minthogy a kitűzött határ-j Szózat éneklésével ért véget.
idő visszavonását a vármegye ellen j Marokkó kérdése.
elkövetett hűtlenségnek bélyegzik, erről; Berlin, márcz, 26. Algezirásból je-
allsPánt jegyzőkönyvileg értesítik. j lentik : A rendőrség kérdésének szabályo-
Feevelmi a. fokanitánv allen zására vonatkozó osztrák-magyar javaslat gy imi a főkapitány ellen, j tárgyában előterjesztendő indítvány mun-

Nagykároly, márcz. 25. Bendki-! kálatai az érdekelt hatalmak delegátusai- 
vüli közgyűlés ma Demidor rendőr nak közreműködésével annyira előreha-kapitány ellen fegyelmi vizsgálatot él-!ladtak> hogy ,í?tesf’k) -h,ogf ?.»h6tffll ule" 
rendeli« 7K a8/ <n lg ma I sen elvi megállapodás jöhet létre a ren 

aeite 75 szóval, 6 ellenében. Tudva- dgrség kérdésében. Legutóbb még a ma-
evöen a rendőrkapitány letartóztatást; rokkói delegátusoknak aggályuk volt az 
rendelt el azért, mert Brebán Aurél ’ iránt, hogy a rendőrség felügyelője ne

rendelkezzék önhatalmúlag, de Welsers- 
heimb grófnak sikerült meggyőződést sze­
rezni arról, hogy e nélkül is teljesen biz­
tosítva van a felügyelő hatásköre, mert 
minden pillanatban bevonhatja az ellen­
őrzésbe a tengeri dij lomácziai kart. Witte 
amerikai delegátusnak azt az indítványát, 
hogy mind a nyolez szóbakerülő kikötőbe 
franczia és spanyol tiszteket nevezzenek 
ki, mert ezáltal elejét vennék az érdek­
szférák keletkezésének, — a franczia és 
angol delegátusok erélyes ellentmondása 
következtében elvetették, ügy látszik, hogy 
a bank részesedés kérdésében is az összes 
érdekelteket kielégítő megoldás áll kü­
szöbön.

Beszámoló.
Vorsecz, márcz. 25. Szilassy Zoltán 

ma délelőtt tartotta meg a Vigadóban be­
számolóját. Előzőleg a választók nevében 
Zeffman Sándor pártelnök üdvözölte Szi­
lassy t, ki beszámolójában hangsúlyozta, 
hogy a 67 es alapon kölcsönös engedé­
kenységgel a bókét még el lehet érni. 
Szilassy beszédét Hadzsy Szilárd dr. tol­
mácsolta szerb nyelven, majd a szerb- 
magyar barátság és testvériség eszméjét 
hangoztatta. Ezután a választópolgárság 
hűségéről és törhetetlen ragaszkodásáról 
biztosította Szilassyt, Andrássy Gyula 
grófnak a beszámoló alkalmából üdvözlő 
táviratot küldtek.

Äz 0. i. K. E. közgyűlése
Szabó Kálmán indítványa.

— Saját tudósítónktól. —-
Budapest márc. 25.

Az Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesülés ma délelőtt 10 órakor tartotta 
harmadik évi közgyűlését, az áru és érték­
tőzsde nagytermében a vidéki és fővárosi 
kereskedők nagyszámú részvétele mellett. 
Á közgyűlés, amely igy módon úgy jelent­
kezett, mint a magyar kereskedők évi 

1 egyetemes gyűlése, lelkesedéssel és hálával 
fogadta el az évi jelentést, köszönetét 

I mondott az egyesülés vezetőségének ki­
tartó és eredményes munkájáért, tudomásul 
vette a múlt évi zárszámadást, megadta a 
fohnentvónyt, megállapította az 1906-iki 
költségelőirányzatot és az alapszabályszerü 
választásokat eszközölte. Nagyobb vitát 
provokált az önálló vámterület kérdése, a 
melyet Szabó Kálmán alelnök vetett fel, 
azt indítványozva, mondja ki a közgyűlés, 
miszerint a külföldi államokkal kötött ke­
reskedelmi szerződéseket a kényszerűség 
hatása alatt tudomásul veszi, de feltétlenül 
követeli, hogy a külfölddel kötött szerző­
dések lejárta előtt, az önálló gazdasági be­
rendezkedés 1910 ben megtörténjék Az in- 
ditványnyal szemben a közgyűlés Sándor

a gőzmosodában tisztittassuk.
Széchényi’!!. 42 Telefon 323. sz.
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Pál nézetéhez csatlakozott a keidés cido 
móré nézve annak hangsúlyozásával, hogy 

egyesülés a törvényhozás hozzá]árulása 
nélküf létre jött kereskedelmi szerződése­
ket tudomásul nem veheti.A. közgyűlés lefolyásáról tudósítónk
a következőket jelenti:

Az Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesülés ma délelőtt tartotta harmadik 
évi rendes közgyűlését: Az ehiokség és 
központ részéről megjelentek Nándor lal 
elnök, Fürst Bertalan és Szabó Kálmán 
alelnökök, az igazgatóság és » válás 
mány számos tagja, va amint a hsztika 
ból Dr Lévy Béla főtitkár, Beck Géza 
titkár, Dr. Glücksthal Samu ügyész, )^ 
Daróczi Béla fogalmazó es Goda Géza 
szerkesztő titkár.

Sándor Pál elnök az ülést megnyitja 
gyengélkedésére való tekintettel 
Bertalan alelnököt kérte fel az elnöklete,

Fürst Bertalan elnöki megnyitó oe- 
szédében üdvözölve a megjelenteket, kon- 
stalálja, hogy a kereskedők érdeklődése 
és szolidaritása által megteremtett egye­
sülés kötelességszerü komolysággal es 
erélylyel halad a czéljai felé vezető

Szabó Kálmán elismeri, hogy az U. 
M K. É. minden téren és igy a vámker 
désben is megtettte kötelességét, ám de 
szükségesnek tartaná, ha hangot adna a 
közgyűlés, miszerint nem nyugszik bele 
abba, hogy a külön vámterületet újabb 11 
évre „elszőtték“ az ország elől. Azt java­
solja tehát, hogy miután a kulkereske 
delmi szerződések már megköttettek, mondja 
ki a közgyűlés, hogy ezeket kényszerű­
ségből elfogadja ugyan de feltétlenül kö­
veteli, hogy a szerződések lejárta előtt 
legkésőbb 1910-ig, az önálló berendezke

debreczeni független újság

ktebeí Äisu. vette

SS-.
Ssfes ÄÄ
szerű választásokat ejtette meg.

Színház,
Heti műsor.

Hétfő Gül baba.
ÖaLA debreeeemjétékony ndegy-

let “csütörtök A debreezeni jMkony
nőegylet estélye.

Péntek Leányka 
Szombat Leányka.
Vasárnap Sárga csikó.
Az Arany ember. A színház is ál­

dozott Jókai emlékének a Csokonai-kor 
diazgyülése alkalmával. Jókai legnépwe- 
rübk ^színdarabját csaknem telt ház nezte 
végig. Herezeg Ferencz, pamper h Géza
és a8Csokonai-kör megjelenése tette dv 
szessé az estét. A szereplők is igyekeztek 
jól nyújtani. Szakács Andor
szivü alakját, sok férfiassággal ruházta fel.
Békés Gyula kitűnő Brazovics Athanáz. 
Mintha csak egy debreczeni czmsti ve 
volna mintául. Szabó Irma maga is Noemi 
nak termett, gyönyörűen, olvadóén omla­
nak az ő szájából a magyar szavak. Leg 
szebb n Ő tud beszélni, Ternyei nem ta­
lálta el Krisztján hangját. Jo voll Jelálta ei ivriszijao ,=

legkésőbb01910-ig, az önálló berendezke- szenszkyné (Athalia) Aid y ( ■ »1^
dte megtörténjék annál is inkább, mert tűnő Bmzovicsne
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uek bonyodalmas útvesztőiből nem latja a
kivezető útvonalat.

Ezután Megyeri Pál dr. titkár olvasta 
fel évi jelentését, a melyben a kamara 
1905. évi működéséről számzlt be. Majd a 
zárszámadást vizsgálta felül a közgyűlés 
és megállapították az évi költségvetést.

Ezután dr. Meskó László nyíregy­
házai ügyvéd, volt országos képviselő ter­
jesztette elő hazafias indítványát Az indít 
vány óvást emel a törvénytelenségek ellen 
és tiltakozik a sajtószabadság megnyirbá­
lása ellen. . , . .,

Hatalmas beszéddel indokolta meg
az indítványt és a közgyűlés egyhangúlag
elfogadta. ,

Utánna Bodnár Géza dr állott lel
szólásra. Beszédében a politikai üldözé­
sekre tért ki. Majd ajánlotta, hogy a ka­
mara tagjai tekintve, hogy a kormány 
politikailag minden csakelysegeit bűnvádi 
utón üldözi az embereket, a jogorvoslásra 
szorultakat ingyenes védelemben része-

Sltlk" a közgyűlés ezt a javaslatot is el 
fogadta. Dói felé járt az idő, a mikor az 
ücyvédi kamara közgyűlése véget ért.

Egy órakor Márk Endre minden 
esztendőben szokásos diszebedjére gyűl­
tek össze a kamara tagjai az Angol ki­
rálynő fehértermében. A diszebéden sz 
mos lelkes pohárköszöntő hangzott el s 
a megjelentek kitűnő hangulatban a 
utáni órákban oszlottak széjjel.

des megionenjeK amim i» jumuu, TL “ 
az osztrák magyar bankkal való szerződés kovics 
akkorra úgyis felmondható. Olyan előkelő kerrel1 1 t • i _ . i'lLiknn W11 nt fl Ti II JVIatKorra úgyis íenuuuuuow. .... 
közgazdasági testületben, mint az O. M- 
K. E. hangot kell adnia ebben a kérdés­
ben most, amikor a laikus világ is kezd 
az iparpártolás terén működni.

Peterdyné Parisban. Miss Mary 
Halton, az ösmert angol Soubrette, a jövő 
színházi évadban ismét eljön Magyaror­
szágba vendégszerepelni. A művésznő a szagoa Imiuüb ^ vészült nagy—-------------- ( , .. q NóSnházban egy számára készült nagy

Sándor Pál nem tanácsolja Szabó NópszinnazDc nyelven játszani"
Kálmán indítványának elfogadását. - A.ope e pgtei-dyné^Párisban, szerzője: 
maga részéről még azt sem veheti tudó- Czime . reieiciyue - -uiugu ruoziuiui *-----  - .
másul, hogy a kereskedelmi szerződésekmasni, nogy a B-uiysB-eucimi -------
el vannak fogadva, mert azok a parlament 
hozzájárulása nélkül köttettek.

t Ziruti . roiciuvuo *- ------ - xT ,
Szomory Emil az operetté atizomow íiiiuii. upuivwv - - -a. . 
házban szeptember közepén korul színié. 

- xii -1 1 -f* ++ 1 A nénszinhá/A előadások után Miss Ha -
hozzájárulása nélkül köttettek., PJ tervezi, hogy uj magyar szerepet

Mauthner Adolf az iparpártolás kér- Qbb vidéki városokban is eljátsza
dését ajánlja a kereskedők fokozott figyel- a nagy mm
mébe. , ,

Havas Lázár hangsúlyozza, hogy az 
iparpártolás terén a hazafias kereskedelem 
megteszi kötelességét, de a kérdés gyöke­
res megoldása a fogyasztótól függ.

Szabó Kálmán: Kéri az elnököt, 
hogy indítványát bocsássa szavazás alá.

Sándor Pál konsta álja, hogy az el- 
nökségben, a vámkórdésbon nincsen véle- 
ménykülönbség. Mindnyájan hizei az ön­
álló vámterületnek, de újból hangsúlyozni 
kívánja, hogy a kereskedelmi szerződések 
elfogadása itt nem enuncziálható, mert ha 
ezt kimondjuk, nem mondhatjuk ki a kö­
zös vámterületre nézve, hogy azt meg az 
önálló vámterület mielőbbi életbelépteté­
sét, a nélkül, hogy tudomást vennénk a 
kormány intézkedéséről. .

Szabó Kálmán: azt kell kimondani, 
hogy 1910-re (zaj, felkiáltások : nem 1 nem 
1910-re, hanem mielőbbi)

A debreezeni Ügyvédi kamara.
A sajtószabadság védelmében.

Óvás a törvénytelenségek ellen.
_ Hajlít tudósítónktól.

Debraczen, márczius 20.
A debreezeni ügy védijkamara ma tar­

totta meg rendes évi közgyűlését. A ha­
zafias érzelmű ügyvédi kar a jog és tör­
vény és igazság védelmében felemelte tiltó 
szavát a kormány törvénytelenségei ellen.

Nagyszerűen nyilvánult meg az ügy­
védi kamara óvása az eddig felhalmozódott 
erőszakosságok ellen, s a debreezeni ügy------ 7

--------  . .. védők lelkes példája bizonyára követésre
1910 &S LipÄUd) «»«»kozik fog tali,ni —^2^,ülte pódiumra te rcnamvu, — J6k„ 
Szabó indítványához és sürgeti, hogy az Az ügyvédi kamara mai koz^u ese F ^ keretében mutatta )
0. M. K.E. dolgozza ki a magyar vám- igcn népes volt. Márk Endre elnöklete fiatal korabeli ><‘ac1 ’
tarifa szervezetét és hibáztatja, hogy ez 1 ala.lt folyt le a közgyűlés, a melyet mag- Al ..kkor is kitetszett a k
már eddig is meg nem történt. „ nvitott meg. Beszédében melyből mar akkoi

ÚJDONSÁGOK,
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8-12 d. u. H 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Pmcz-utcza 47. «•

Jókai emlékezete.
Debreczen város kulturális célo­

kat szolgáló irodalmi köre a Csokona 
kör tegnap délelőtt nagyszabású u 
nepély keretében áldozott Jókai MO 
emlékezetének. Az ünnepély a bika 
szálló disztermében folyt le.

A hatalmas terem úgy tíz óra 
tájban zsúfolásig megtelt a varos
társaságából való közönséggel Lenn a

j födszinten s fenn a páholyokba 
1 hölgy közönség jelent meg. ^eneg) 
órakor kezdődött az emlékünnep, ^
melyre a fővárosból Herczegh F
az országos nevű iro, a Pető 
ság elnöke, Lampérth Géza - 
poéta érkeztek Debreczenbe. a

Az ünnepélyt Géressi, 6tp
Csokonai kör elnöke hatalma I ^ 
del nyitotta meg. Joka 
tartott magas n odaln zajosan
álló értekezést. A közönség zaj 
tapsolta Géressy beszédet a

Utána Herczegh Feruicz P
pódiumra és rendkívül szellemes^, ^

már eddig is meg nem történt. I“ KA«yAddol nvitott meg.
szól Ä mondj; ... , •

AkíeieflánsdivalosiaYaszifelbltőketakarvasarol
tekint,, meg njonenn m.gmllt 0MW»S tot női tnlőitő iruhíxlt > főt.rnn. » k„l.m|ilnmm. »

költő zsenialitása.

wmmmmm , , V - ■ , * « ’ •
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Herczeget valóságos ünneplésben 
részesítette a nagy közönség.

Majd Lampérth Géza olvasta lel 
néhány csinos versét.

Oláh Gábor Jókai Mór debreczeni 
tartózkodásából irt meg eleven tollal 
nagy tetszést keltő felolvasást, a me­
lyet a közönség zajosan fogadott.

A fővárosi vendégek tiszteletére 
Szávay Gyula ebédet adott, s úgy 
Herczegh, mint Lampérth Géza még a 
délutáni gyorssal visszautaztak Buda­
pestre.

— Áthelyezés. A vallás- és köz­
oktatási miniszter Jurkóné Peres Róza 
nyirábrányi tanítónőt a nagybáródi áll. 
óvodához jelen minőségben áthelyezte.

— Postacsomagok a vonat, 
alatt. Egy kicsit elkésve, de mégis 
arról értesülünk, hogy csütörtökön 
este a tízórai budapesti vonat indulá­
sakor baleset történt az állomáson. A 
postakocsi a mely telve volt különféle 
csomagokkal, olyan közel állott a vo­
nathoz, hogy mikor elindult a moz­
dony, a kis kocsi felborult és az ösz- 
szes csomagok a vonat alá kerültek. 
Egy postai alkalmazott "majd az éle­
tével fizette meg azt, hogy a kocsi 
közelébe állott. Há véletlenül nem ka­
paszkodik egy oszlophoz, a vonat el­
üti. A postacsomagok kárát a postával 
szem ben a feladók igényelni fogják.

— Csizmadia Sándor Debreczen- 
ben. Az igazi szoczialista tanok jeles 
apostola Csizmadia Sándor, a nemes költő 
tegnap Debreczenben időzött és jelen volt 
a földmivesmunkások országos szövetsé­
gének debreczeni fiókja megalakításánál. 
A gyűlés a koronában volt Angyal Károly 
elnöklése alatt, Csizmadia Sándor nagy- 
szabásu szónoklatot tartott s a helyi fiók 
megalakult A rendőrség részéről Dobos 
biztos és Ács Nagy Ferenc? jelentek meg. 
A gyűlés rendzavarás nélkül oszlott szét, 
Csizmadia Sándor H.-Böszörménybe utazott.

— Az országos tisztviselő egylet 
hajdumegyei fiókja Kazinczy Gábor biró 
elnöklete alatt rendes évi közgyűlését. A 
közgyűlésen a múlt évről szóló jelentést 
olvasták fel, ezután elfogadták a zárszó, 
madást. Végül megválasztották a tiszti­
kart, a melyben a változás csupán annyi, 
hogy az elhunyt Harmath Gergely titkár 
helyére dr. Kardos Albert jegyzőt, Kardos 
helyére pedig jegyzőül dr. Öregh Béla 
aljbirót választották meg.

— Ma délután négy órakor a „négy 
évszak“ öszpróbája tartatik meg.

—: A csendőrség vándorkönyv­
tára, Érdekes újítást hoz be a kormány 
legközelebb a csendőrségnél. Minden őrs 
vándorkönyvtárat kap, a mely 10 kötetből 
áll. A könyveket kiolvasás után az őrs 
továbbítja, illetve kicseréli más 10 kötettel. 
A csendőrök a könyvtár alap részére ői són­
ként egyszer és mindenkorra 12 koronát 
fizetnek.

— Közgyűlés. A debreczeni mun­
kás dalegylet április 1 én vasárnap dél­
után 5 órakor, az ipartestület díszterme 
ben tartja XVl-ik évi rendes közgyűlését. 
Tárgyak : 1. Jelentés az egylet 1905. évi

működéséről. 2. Az 1905. évi zárszámadás, 
a számvizsgálók jelentésével. 3. 1906. évi 
költségelőirányzat. 4. Az országos dalár- 
versenyón való részvétel. 5. Régi dalosok 
kitüntetése. 6. Indítványok. (Alapszabály 
értelmében a közgyűlés előtt 8 nappal 
beadandók az elnökséghez. 7. Tisztujitás.

— A Színház és ttlet legújabb 
száma a hét színházi eseményeinek. (A 
jelentéktelen asszony, A mádi zsidó. Fe- 
dák a Gül babában,) (ismertetésén kívül 
szépirodalmi és színi esztétikai czikkek 
egész sorozatát közli, több kép és autog 
ramm gyűjtemény díszíti. A Színház és 
Élet előfizetési ára negyedévre 3 korona. 
Egyes szám ára 20 fillér. Szerkesztőség 
és kiadóhivatal Baross-utcza 53.

— Talált embercsontok. H. Bö­
szörményből írják: A Varga Géza-féle 
tanyán négy ember csontvázát találták, 
az egyik ülőhelyzetben volt. Mindenik 
csontváz közel volt a föld színéhez. A 
nép képzelem holmi megölt s elásott tó­
tokról beszél, de ez csak mese lehet. Má­
sok a muszkajárás idejében a lakosok ál­
tal lábalol eltett muszkák csontvázainak 
tartják. A rendőrség vizsgálatot tartott a 
helyszínén, aminek csak annyi eredménye 
lett, hogy egy koponyát s egy csomó em­
beri csontot behoztak a rendőrségre. Hogy 
valami bűncselekmény forogna fenn, erre 
nincs gyanú.

— Közgyűlés. Az izr. szent egylet 
vasárnap d. e. 10 órakor tartotta a József 
kir. herczeg-utczai nagytanácsteremben 
Stern József elnöklete alatt a tagok élénk 
érdeklődése mellett évi rendes közgyűlé­
sét. A tárgysorozat kimerítése után Krausz 
Vilmos magas színvonalon álló, szép em­
lék beszédben méltatta az egylet elhalt 
diszelnökének néhai Kohn Adolf érdemeit.

_Pincze tűz. Tegnap délután tűzi
lármára szaladtak össze a Hunyadi-utczán, 
a Kornis-ház pinczéjóben gynladt rnegiaz 
ott levő szalma. A tűzoltóság oltotta el a 
tüzet.

— Betörés Vámospércsen. \ á-
mospércsen ismét betörés történt. Ezúttal 
a Goldberger-féle boltba törtekbe. A pén­
zes fiókot lopták el. Tartalma 54 kor. volt, 

— Bűvészet az Emkében. Lyon 
egy rendkívül ügyes magyar büvészmes^ 
tér ma este az Emke kávéhazban előadást 
rendez. Programmjában van az égőtalány 
vagy utazás a lehetetlenségen át, Goim 
teóriája. Kézteknikai dolgok, kártyamutat­
ványok. Az előadásnál Mariette kisasz- 
szony piroteknikus segédkezik. Kezdete 
este 8 órakőr.

— Mesés szép és czélszeru olcsó­
ságokat, beszerzési áron alól vásárol­
hatunk Mentze áruházában, mely üz­
let építkezés folytán teljesen feloszlik 
a Piacz- és Szent-Anna-utcza sarkan.

hogytüzet rakott volna a spiritusz lámpán 
molegitette meg. Gazdasszonya, a mikor 
a teát bevitte észrevette, hogy a tea nem 
a konyhán, hanem spirituszon főt. Ezért 
megdorgálta az asszonyt.

Az asszony kifutott a konyhába és 
sietve elakarta oltani a spiritusz lámpát. 
De oly szerencsétlenül, hogy karján a 
ruha megyuladt. Iszonyatos perczek követ­
keztek, a szerencsétlen asszony ruhája 
teljesen lángba borult.

Jajveszékelésére berohantak a há­
ziak és nagy nehezen sikerült a cseléd 
ruháinak az égését megakadályozni, a 
cseléd súlyos égési sebeitől magánkivüh 
állapotba esett és igy szállították be a 
közkórházba. Ahol rögtön ápolás alá vet­
ték. Sebei igen súlyosak.

Össieégett a konyhába.

Egy téves nézet.
Egy régi tapasztalni az, hogy a uagy közön- j 

spgné! gyakran gondolatok és nézetek telepednek ,e, j 
melyek igen tévesek, s a melyekről nem tudják, hogy 
honnan’keletkeztekt'és hogyan tudták magukat oly 
'oká , fentartnni, Ezen Uineménynyel minden leien 
találkozunk, de sajnos az egészségügyi téren is és itt 
csakis hathatós eilettsz-r létez k : „szakadatlan es 
ismételt felvilágosítással működni és ez által a j 
nőnek az ő megérdemelt tekint« yéhez felsegítene« A 
™'1 üt említünk pél,Iául Kuteke gyermeklisztjérol. 
Aí anyák sok ezrei ismerik a kitűnő tulajdoniágait 
á|mek a maga nemében páratlan gyermektápszereck,

A spiritusz újabb áldozata.
— Saját tudósítónktól. —

Dobreczon, mároz. 26.
\ vigyázatlanságnak ismét áldozata 

van. Összeégett egy asszony a spiritus lám­
pától és fólboltan szállították be a koz 
kórházba1 Az eset részletei ezek .

Lenárt Mikálync a Hatvan utcza 
5 jk szám alatt szolgál. Tegnap reggel 
rendeletet adott neki gazdasszonya, hogy 
főzzön neki teát, Az asszony..a helyett,
de az évi mégis sok anya azon hitben van, hogy
Kuteke gvermeklisztje csak azon csecsemőknek alkal­
mas kik'gvomor- és bélhurutban betegedtek meg. 
más, *1« f?y ilvenféle megbetegedéseknél a
Kufeke fvermeklisztje kitűnő szenük bizonyult mert 
a gvomiirba'i való gerjedéseket tejben vagy a nélkül 
adagolva megszünteti és azáltal a gyomor- és bél- 
hurut továbbterjedését megakadályozz*. De égé z- 
,,'ges gyermekeknél is Kufeke gyérnek >,*.t e tel,e l­
eijei vagv annak kizárásával kitűnő tápszer, mely 
“eesemóYné!, kik anyatejet nem kaphatnak, kizáró 
"agos tápszer evanáut használhat,, mert az anyaié,- 
h*n tartalmazó tápszereket kellő arányban bír,a a
gy. rmek szívesen veszi és tökéletesen lesz emésztve,

REGÉNY-CSARNOK.
A Bandita.

13 (Spanyol Regény.)
Bocsánatot kérünk a szerelemtől, 

hogy csak e kis események sorába he­
lyezzük.

De legyen bár kicsi vagy nagy, e 
körülmény rendkívüli hatást idézett elő, 

Megneveztük a döntő okot, tüntes­
sük fel a hatást.

Ezen unokaöcs, mint gondolhatjuk, 
Don Inigó Velasko do Haro gróf volt- 

A nagynóne pedig Beatrix, marquesa 
de Moya.

Azon körülményt nagyon figyelembe 
kell vennünk, hogy a királyné a legjobb 
legbizalmasabb barátnője a marquesa 
volt.

Velasco elhatározá életének véget 
vetni, s hogy ez tízszer is be nem kö­
vetkezett, onnan megfogható, mert a ha 
Iái kerülni szokta az elszántakat.

Áma háborúkban, melyeket a kat- 
a holikus királyok a mórok ellen folytattak, 

mindig első sorban harczolt, ott volt 
Illosa ós Moklin erősségek ostrománál, 
melyek mily fontosak voltak a királyi 
városra nézve, kitűnik onnan, hogy e vár 
Granada szemeinek neveztetett, ott volt 
Velez ostrománál, melyet Zagal Ábd Allah 
igyekezett visszanyerni, de roppant vesz­
teséggel kónytelenittetett visszavonulni, 
ott Gibraltaro bevételénél, hol Imrahim 
városa tűzzel vassal pusztittatott, ott volt 
végre Boabdil fővárosa falai alatt, miután 
várost város után hódítva a hath, királyok 
bezárták a várost, melyet egy uj várossal, 
házakkal, tornyokkal, bástyákkal vettek 
körül, s ezen várost Santa-Fe-nok nevez­
ték, reményük s fogadásuk jeléül, mit meg 
is tartottak: nem rombolni le előbb 
Granada e kerítését, mig magát meg 
nem adja.

Granada 1491. november 25 ikén adta 
meg magát. — Columbus, ki nyolez év 
óta várt, újra kezdheté szorgalmazását 
terve kivitelének ; Ferdináud király a neje 
Izabella befejezték a hót év századdal ez 
előtt, Folagius által kezdett munkát: a 
hitetlenek Spanyolországának véget ve­
tettek.

Columbus indítványba hozta tervét, 
különösen azon inás világ hitetlen lakói­
nak megtérítését emelve ki. Hogy e czélt 
elérje, csak kőt vitorlás hajót, 100 embert 
s háromezer koronás tallért kért.

Eoljlatjuk.

Elegendő fehérjét tartalmaz a csont- és husképző- 
désre, szinten elegendő sőt az izomképzöpésro és ez­
által az erők növekedő ét kitünően előmozdítja. Ku­
feke gyerir.eklisztje azonkívül tartói, kévéi készítést 
szükségelte ó tápszer, mindig egyenlő összetételi«! 
képez tehát egészséges gy retekeknél ralionálls táp­
lálékul igen ajánlható.

k zen felvilágosítás, mely Kufeke gyerme- luzt • 
jének sokoldalú használatát kellően kitünteti, az 
anyáktól Ügyelem nélkül ne hagyassuk. Kivehető 
tehát, hogv Kufeke gyermeklisztje milyet' ^demle 
gesen a zsenge gyermeki te«t kiépítéséhez javít', botra 
milyen hasznos "o:t az egészséges gyermeknek ta 
szabályszerűen beadni.



Apró hirdetések.
iü uzAlir 40 fillér, HMnitul minden szó 4 fillér, » 
Ut'kisBobb hirdetés 40 fillér. Vastag hetükbé. sze- 
'Ä minden ezó 8 fillér. - Vidéki utiakolódásnál 

tessek v&lassbélyeget csatolni.
teoBcss* takarmány répamagvak nagy- 

ban 60 és 25 kgr.“ös eredeti olomzárolt ssákokbau
kapható Ulimann Salamon fttszernagt'ktoskodésében
Debreczen, Piacz-utcza 70. - 1906. maius boean 
üíletem a szemben újonnan épült Oelger nazna 
Placz-utcza 81. szám alá helyezem át. _______

ZettO^ákaTMányosan elfogad és a leg­
jobb módszer szerint tanít írj. Kacsaii 
László Késes-u. 35. ____________

Ekv ÍÓ családból való fiú tanulónak fölvé­
tetik Ifj. Ujváry Györgynél._________ _

DEBKEC2ENI FÜGGETLEN öJ&Aü

Szeplő és májfoltők
ellen legjobb

j9U6. niítrczius 26

zoiosgazuaK szövetkezete Piacz-utcza 83 
ajánlja a legfinomabb ó és uj érmelléki 
és homoki fajborait kicsinyben es nagy­
ban a lehető legolcsóbb árakban. Ven­
déglősök, kávésok és a nagyközönségnek 
pinczéinket bármikor bemutatjuk, hol is 
meggyőződést szerezhetnek boraink ki­
válóságáról. 

Sxépii,
fiatalít sk\

.V

EgV kg. családi kávé 1 frt 20 kr. 1 kg. 
szép mazsola 86 kr. 1 liter ezerjó bor 
86 kr. 1 deka narancs mandarin tea 5 kr. 
1 kg. hordós káposzta 12 kr. 1 kg. ura­
dalmi tea vaj 1 frt 20 kr Kertész Miklós 
fűszer- és csemege üzletében Csapóutcza 
kenyér-piacz sarok.

Péterlia-utcza 25- szám alatt szép bútoro­
zott, külön bejáratú szoba kiadó: ugyan 
ott üres hordók eladók. ______

Onedlinbnrgi és hazai termésű takarmány 
répamagvak, plombozott arankamen.es 
luczerna és lóhere, bükköny, csibehur, 
muhar, óriás tökmag, takarmány- es 
pázsitfű magvak, czukorezirok, konyha­
kerti és virágmagvak legolcsóbban — 
nagyban és kicsinyben Kontsek Leza 
magkereskedésében. í őüzlet. líossuth-u. 
Fióküzlet: Csapó-u. _________ ___ __

Ha nyomtatványt rendel kérdezze meg előbb 
az árakat a gőzerőre berendezett Holt­
mann és Kronovitz könyvnyomdában 
Piacz-u. 49.

Halasi

Tégelye 1 K. X'-XV #. 
hozzávaló Fáy-szappan 

szintén 1 K
Kapható egyedül a készítőnél

Grósz Hagy Ferenci
gyógyszerésznél

Debreczen, Kossnth-utcza 8
„Arany egyszarvn“ gyógys 2 art ár •

üj czipész műhely.
Értesítem a nagyérdemű közönséget, 

hogy a külföld legelőkelőbb városaiban 
évekig fennállotteipészmühelyemet Magyar 
országba hazatérve Debreozenbe helyeztem 
s most Piaez utcza 43. szám alatt teljes 
szaktudásomnak megfelelően egy teljesen 
modern ^U|*i «»3 í‘SÖ1 £§5$Íg$CSS52
műhelyt rendeztem he.

Midőn e körülményre bátorkodóin a 
közfigyelmet felhívni, kérem a b. pártfogást. 

Tisztelettel

ló családból való fiú tanulónak felvétetik 
kereskedésbe. Czim a kiadóban. ___

ló főző krumpli van eladó métermázsán­
ként 6 korona. Csapó utcza 23.

Házilag készített boreczefeladó Piacz-utcza 
42. hátul az emeleten.

1 legjobb kopir könyvek (Heller szabada­
lom) kizárólag Hoffmann és Kronovitz 
könyvnyomdájában Piacz-utcza 49. sz. a. 
kaphatók.

íüíönbejáratn, csinosan bútorozott szoba 
kiadó Széchenyi-u. 27.

Vajat, ludzsirt teljesen pótol főzéshez, sü­
téshez, kitűnő, szagtalan, szapora, kelle­
mes, egészséges TZ’2 kókuszzsirom. 
Könnyen emészthető, ezukor és gyomor­
bajosoknak melegen ajánlható. Posta­
doboz (telsuly 5 kg.) finom 5.50 kor. 
legfinomabb 6 kor. Húsvéti zsírt kérem 
idejekorán megrendelni. Klein Sándor 
Toícsva. ______

Egy ügyes derék vagy alj munkás leány 
azonnal alkalmazást nyer özv. Nuszbaum 
Mártonná Batthyányi-u. 6. sz.________

Egy Jó karban lévő hintó eladó, megtekint 
hető Hatvan-utcza 5. sz._____________

Hiteti könyveket csakis Holfmann és Kro­
novitz könyvnyomdájában Piacz-utcza 
49. sz. a. lehet olcsón vásárolni.

Frank Sámuel
mi és női czipész, Piacz-u, 43 az udvarban

Legjobb és legmegbizbatőbb
gazdasági és kerti
magiakat

szállít

Komlóssy Lajos
(előbb Szabó Zsigmond) 

magkereskedése, "
Debreczen, Piecz-IIatvan-utcza sarok. 
Mintázott ajánlatot kívánatra bér- 

mentvo küld.

D EB SEC ZEN, Kístemglofflbaaár.
Megérkeztek a

tavaszi divat
gyönyörű újdonságai

női ruha kelmék,
selymek, angol zephyr,
Delaine stb. stb.

Prezis-járásu

óra különlegességek
szép ékszerek nagy választékban és 
óra javítások jótállással legolcsóbban

Kúrián Gyula
mű órásnál, DEBHECZEN, Piacz-ntcza 42. sz.

á tavaszi idényre
gyönyörű választékban kaphatók :

Kartonok, hatisztó,
zefirek, delinek

és mindenféle
mosásban színtartó áruk.

Batiszt, vászon és pongés
Kész hímzett ruhák.

A világhírű kitűnő szabású
P. D« jegyű fii sok

egyedüli raktára

Szabó Lajos Fiai
Vászon, divat ás szőnyegáruház.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. 1

Debreczeni medico-mechanikai

Zand e r-g y ögyintózel
tulajdonos Dr. Szász Adolf orvos Piac-u.59. Stelnfeld-ház. Telefon 363.

Mechanicai (Zander) gyógykezelés.
Fejlesztő gymnastica gyermekeknél.
Tulhevitett sváraz levegő fürdő.
Orvosi massage.
Villamozis. . . . -Ánn.
Gyógyiavallatok t csuzos, köszvényos, izom és izületi bajok, neu 

lások, Ncurasthénia. Hysteria. Táplálkozási é* nw ‘ 
gási zavarok. Idült gyomor és bólbajok. Szivellmjas 
dás. Ideges szívdobogás.

Az Intézet nyitva : d. e. 9—1. d. u. 3—6.
Nőknek : d e. 11—12 és d. u. 6—6.
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Hatósági szegénységi bizonyítvány alapján 5 ingyen hely.


